
Ankieta IGCC - "Przetrwać COVID19 - Wpływ pandemii na działalność 

firm w Polsce"

WYNIKI ANKIETY Z UDZIAŁEM 189 FIRM. 

ANKIETA PRZEPROWADZONA W DNIACH 10 – 24.06.2020 R.

WYNIKI Z GRUPY 189 PEŁNYCH ODPOWIEDZI. 

PYTANIA JEDNOKROTNEGO I WIELOKROTNEGO WYBORU + PYTANIA OTWARTE. 
Dla części pytań wyniki zostały zestawione i porównane z wynikami ankiety przeprowadzonej przez CCIFP w marcu 2020r.

FRANCUSKO-POLSKA IZBA GOSPODARCZA WRAZ Z IZBAMI STOWARZYSZONYMI PRZY IGCC (INTERNATIONAL GROUP OF 

CHAMBERS OF COMMERCE) ZAPROSIŁY FIRMY CZŁONKOWSKIE DO UDZIAŁU W ANKIECIE, KTÓRA MA NA CELU OCENĘ 

WPŁYWU COVID-19 NA DZIAŁALNOŚĆ OPERACYJNĄ I FINANSOWĄ FIRM W POLSCE ORAZ NA PERSPEKTYWY BIZNESOWE 

PO WZNOWIENIU DZIAŁAŃ PO OKRESIE PRZYMUSOWEGO ZAMKNIĘCIA.



PROWADZONA DZIAŁALNOŚĆ 

/ 

BIEŻĄCE WYZWANIA



98,50%

90,00%

1,50%

10,00%

Wyniki - marzec 2020r.

Wyniki - czerwiec 2020r.

Czy pojawienie się koronawirusa w Polsce wpływa na prowadzoną 
przez Państwa działalność? 

NIE

TAK



16,40%

14,80%

28,00%

20,60%

1,06%

9,50%

W JAKI SPOSÓB POJAWIENIE SIĘ KORONAWIRUSA WPŁYNĘŁO NA 
PAŃSTWA SPRZEDAŻ?

(WYNIKI Z CZERWCA 2020 R.)

Zmniejszenie sprzedaży do 15%

Zmniejszenie sprzedaży między 15%-25%

Zmniejszenie sprzedaży powyżej 25%

Trudne do oszacowania zmniejszenie
sprzedaży

Zwiększenie sprzedaży

Brak wpływu



50,79%

38,10%

29,63%

28,57%

27,51%

23,81%

16,40%

14,29%

9,52%

Anulowanie zamówień przez klientów

Problemy związane z zamknięciem portów lotniczych i granic

Opóźnienia w realizacji zamówień klientów

Zmniejszenie produkcji

Opóźnienia w płatnościach od klientów

Nieobecność pracowników

Zamknięcie całości lub części działalności gospodarczej z powodu decyzji
rządu

Problemy z wdrożeniem środków bezpieczeństwa i zapewnieniem
wyposażenia ochronnego dla pracowników i klientów

Inne

JAKIE GŁÓWNE PROBLEMY WYSTĄPIŁY W PAŃSTWA FIRMIE W 
ZWIĄZKU Z COVID-19 W CIĄGU OSTATNICH 3 MIESIĘCY?

(WYNIKI Z CZERWCA 2020 R.)



PROBLEMY/TRUDNOŚCI PRZEWIDYWANE PRZEZ FIRMY 
(WSKAZANE W ANKIECIE Z MARCA 2020R .) 

VS. 
ZAISTNIAŁE TRUDNOŚCI W CIĄGU OSTATNICH 3 MIESIĘCY 

(WSKAZANE W ANKIECIE Z CZERWCA 2020R. )

50,79%

27,51%

29,63%

28,57%

50%

56%

41,50%

20,30%

Anulowanie zamówień przez klientów

Opóźnienia w płatnościach od klientów

Opóźnienia w realizacji zamówień klientów

Zmniejszenie produkcji

Wartość rzeczywista

Przewidywania



4,23%

15,34%
14,29%

25,93%

17,46%

42,33%
39,68%39,68%

4,76%

12,17%

15,87%

28,57%29,63%

37,57%

45,50%

52,38%

InnebrakZwolnienia części
pracowników

Wstrzymanie premiiObniżenie pensjiWstrzymanie
podwyżek

Wstrzymanie rekrutacjiZmniejszenie
wydatków nie

związanych z głównym
filarem działalności

firmy, takich jak
marketing, reklama,

szkolenia

Działania kontynuowane w kolejnych miesiącach lub planowane Podjęte działania w ostatnich miesiącach

JAKIE DZIAŁANIA W PAŃSTWA FIRMIE ZOSTAŁY PODJĘTE W CELU ZAPEWNIE NIA 
PŁYNNOŚCI FINANSOWEJ PRZEDSIĘBIORSTWA?

KTÓRE DZIAŁANIA BĘDĄ KONTYNUOWANE W NAJBLIŻSZYCH MIESIĄCACH?
(WYNIKI Z CZERWCA 2020 R.)



AD. DZIAŁANIA PODJĘTE W CELU ZAPEWNIENIA PŁYNNOŚCI FINANSOWEJ 
PRZEDSIĘBIORSTWA

(DANE ODNOSZĄ SIĘ TYLKO DO TYCH FIRM, KTÓRE WPROWADZIŁY PONIŻSZE DZIAŁANIA)

Obniżenie wynagrodzeń

• 45% firm obniżyło wynagrodzenia o 20%

• ok. 27 % między 5-15%

• ok. 29% między 30-50%

Zwolnienia pracowników 

(w odniesieniu do stanu na koniec stycznia 2020r.)

• 27% firm zwolniło 10% pracowników

• 18% firm zwolniło 50% pracowników

• 40% firm zwolniło 2-8% pracowników

Zmniejszenie wydatków nie związanych z główny  filarem działalności

• Aż 25% firm zmniejszyło je o 100%

• 43% firm zmniejszyło wydatki o 50-90%
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W JAKI SPOSÓB POJAWIENIE SIĘ KORONAWIRUSA 
WPŁYNĘŁO NA LOGISTYKĘ I ŁAŃCUCH DOSTAW? MOŻLIWOŚĆ 

WSKAZANIA KILKU ODPOWIEDZI. 

Wyniki - czerwiec 2020r. Wyniki - marzec 2020r.



PERSPEKTYWY BIZNESOWE



Nie wpłynie – wyniki będą zgodne z wcześniejszymi prognozami

Wyniki finansowe będą gorsze do 10% w stosunku do założeń

Wyniki finansowe będą gorsze pomiędzy 10% a 20% w stosunku
do założeń

Wyniki finansowe będą gorsze powyżej 20% w stosunku do
założeń

Wyniki finansowe będą gorsze, ale trudno jest je obecnie
oszacować

Wyniki finansowe wzrosną

Inne*

ODSETEK ODPOWIEDZI (%)

JAK WEDLE PANI / PANA OBECNA SYTUACJA ZWIĄZANA Z 
KORONAWIRUSEM WPŁYNIE NA PAŃSTWA WYNIKI 

FINANSOWE NA KONIEC ROKU? 

Wyniki - czerwiec 2020r. Wyniki - marzec 2020r.

6,35%

13,23%

15,87%

16,40%

25,93%

Jeśli pandemia miała wpływ 
na wyniki finansowe firmy, 
kiedy sądzi Pani / Pan, że 
osiągną poziom sprzed 

pandemii?

w trzecim trymestrze 2020r.

z końcem roku 2020r.

w połowie 2021r.

z końcem 2021r.

trudno powiedzieć

Ankieta 
czerwiec 2020r.



13,70%

82%

38,60%

31,70%

24,30% 26,40%

56%

8,50%

64,50%

42%

32%

46%

33%

Zróżnicowanie źródeł dostaw Cyfryzacja usług wewnętrznych Wprowadzenie procedur zarządzania
kryzysem w firmie

Udział w wewnętrznych/zewnętrznych
wydarzeniach lub dużych spotkaniach

częściej w formie online niż tradycyjnej

JAKIE ZMIANY W DZIAŁALNOŚCI FIRMY MOŻE PRZYNIEŚĆ OBECNA 
SYTUACJA, JAKIE NOWE ROZWIĄZANIA I PROCEDURY WDRAŻACIE LUB 

ZAMIERZACIE WDROŻYĆ?

Wyniki - czerwiec 2020r. Wyniki - marzec 2020r.



TAK
58%

NIE
42%

CZY KRYZYS COVID-19 MIAŁ WPŁYW NA 
PLANOWANE / PRZYSZŁE INWESTYCJE?

 Większość inwestycji wstrzymanych z możliwością
wznowienia w drugiej połowie roku / 2021r.

 Wstrzymane inwestycje dotyczą również
wydatków nie uznanych za kluczowe dla
prowadzonej działalności (zakupy środków
trwałych, szkolenia, marketing)

 Wznowienie zamrożonych działań wymaga
wcześniejszego przeprowadzenia bieżącej analizy
(kondycja rynku w kolejnych miesiącach, strategia
innych firm, działania podwykonawców)



TARCZA ANTYKRYZYSOWA



TAK
48%

NIE
52%

50% FIRM KTÓRE NIE 
SKORZYSTAŁY Z TARCZY 

WSKAZAŁO, ŻE NIE SPEŁNIAŁO 
POTRZEBNYCH KWALIFIKACJI

TARCZA ANTYKRYZYSOWA 
CZY PAŃSTWA FIRMA UBIEGAŁA SIĘ O MOŻLIWOŚĆ SKORZYSTANIA 

Z KTÓREGOŚ ELEMENTU PROPONOWANEGO W RAMACH 
TZW. TARCZY ANTYKRYZYSOWEJ? 



CZY POMOC RZĄDOWA PROPONOWANA W RAMACH TZW. TARCZY 
ANTYKRYZYSOWEJ JEST ZGODNA Z PAŃSTWA OCZEKIWANIAMI ?

(OPINIA FIRM, KTÓRE SKORZYSTAŁY Z ROZWIĄZAŃ TARCZY)

JEŚLI ROZWIĄZANIA NIE SPRAWDZIŁY SIĘ, DLACZEGO?

Przedsiębiorcy zwracali uwagę głównie na skomplikowane procedury, niejasne zasady, długi czas
oczekiwania na rozpatrzenie decyzji.

7%

35%

25%

29%

4%

Zdecydowanie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie nie Nie mam zdania



METRYKA
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JAKA JEST LICZBA OSÓB ZATRUDNIONYCH W PAŃSTWA FIRMIE?
Wyniki - czerwiec 2020r.
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JAKIE JEST POCHODZENIE KAPITAŁU WIĘKSZOŚCIOWEGO FIRMY? 

Wyniki - czerwiec 2020r.
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W JAKICH OBSZARACH PROWADZĄ PAŃSTWO DZIAŁALNOŚĆ? 

Wyniki - czerwiec 2020r.
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1,59
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4,23

13,76

7,41

2,12

4,23

8,47

Lotnictwo

Rolnospożywczy

Samochodowy

Banki, Ubezpieczenia, fintech

Usługi dla Biznesu

Budowlany, nieruchomości

Doradztwo

Kosmetyczny

Agencje PR, marketingowe, reklama

Handel i dystrybucja

Edukacja i szkolenia

Agencja eventowe

Żywność i napoje

Zdrowie, medycyna, farmacja

Przemysł

Usługi IT i telekomunikacja

Turystyka, hotele I restauracje

Transport I logistyka

Inne

Procent firm

PROSZĘ PODAĆ GŁÓWNĄ BRANŻĘ PAŃSTWA DZIAŁALNOŚCI. 
Wyniki - czerwiec 2020r.



Więcej informacji:

Joanna JAROCH-PSZENICZNA

joanna.jaroch@ccifp.pl

+48 507 121 268

Mariusz KIELICH

mariusz.kielich@ccifp.pl

+48 507 121 269

Anna PIEJKO

anna.piejko@ccifp.pl

+48 514 601 232
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